

华元一世界A座二楼150平米，一线品牌精装修，中央空调、办公家具一应俱全，四季热水、冬季地暖、独立电梯，办公室及会议室齐全。适合于驻沧办公室、工作室、设计公司等相关类型企业进驻。联系电话：15028639125

“按位供餐”“半份半价”“小份适价”……防止餐饮浪费，饭店落实得咋样——吃多少点多少 剩菜剩饭少了

本报记者 马晓彤 本报见习记者 刘学超

日前，记者走访市区多家饭店了解到，多数饭店推出了根据人数制定的套餐，餐饮工作人员能做到提醒顾客按量点菜，还有不少饭店推出了小份菜和半份菜。中节能(沧州)环保能源有限公司工作人员表示，饭店厨余垃圾也有所减少。

近日，河北省市场监管局发布关于建立制止餐饮浪费工作长效机制的通知，市场监管部门要督促指导各类型餐饮服务单位合理调整菜品分量，提供“按位供餐”“半份半价”“小份适价”等服务，落实节约用餐提醒提示和餐后打包服务，杜绝诱导消费者超量点餐和设置最低消费等违法违规行。

通知下达以来，沧州的饭店落实得咋样？

根据就餐人数推出套餐

连日来，记者在市区多家饭店采访了解到，不少饭店根据就餐人数推出套餐。

市区光荣路一家烤肉店工作人员告诉记者，相关规定他们已经落实。店员会提醒顾客合理点餐，店里还推出了一些套餐。“如果两个人来的话，我们会推荐双人餐。”工作人员说。市区水月寺街一家干锅鸡店负责人告



饭店推出的半份菜和小份菜



节约从每一个人开始

诉记者，店里虽然没有上线网络团购，但店里的干锅鸡分大中小三种，店员会根据来就餐的人数进行提醒，两人建议小锅，三到四人会建议中锅，人再多的话提醒要大锅。

市区解放西路一家饭店工作人员表示，平时顾客在店里点菜时，工作人员会及时提醒顾客点菜的数量已足够，不用再点了。“您点的菜量差不多够吃了，如果不够了您再点。”记者采访时，工作人员对一位点菜的顾客

说。

小份菜推出以来剩菜剩饭明显减少

记者在市区交通大街一家做炒菜的饭店了解到，饭店两年前开始推出了半份菜、小份菜，方便不同的顾客。饭店负责人告诉记者，饭店一份炒菜的量比较大，考虑到有些顾客吃不了，又想多点几个菜，他们便推出了

半份菜和小份菜。半份菜的价格是一份菜的一半，受到了顾客的欢迎。现在顾客用完餐，剩菜剩饭明显减少了。

市民刘辉告诉记者：“以前，外出吃饭剩菜很多，大家虽然觉得浪费，但碍于面子谁都不好意思点少了。现在外出用餐，可以多点一些半份菜，尝试不同的菜式。”

在黄河路附近一家火锅店，记者看到菜单上不少菜品都是半份菜，顾客可以根据需要

选。“半份菜，数量少，既可以多吃几样，又避免了吃不完浪费的问题。”在这里用餐的刘女士对商家推出的半份菜服务给予了肯定。

在饿了么、美团等网络订餐平台上，记者看到一些商家推出的外卖菜品中也有半份菜、小份菜，价格也比较便宜。

记者就此事采访了中节能(沧州)环保能源有限公司。公司工作人员告诉记者，自从制止餐饮浪费机制实施以来，饭店里的剩菜剩饭少了，每天的厨余垃圾相较于之前有所减少，今年较去年减少了约四分之一左右。

面对违法违规行为消费者可举报

记者从市市场监督管理局了解到，根据沧州市市场监管局关于建立制止餐饮浪费工作长效机制的通知，监管部门将制止餐饮浪费作为日常监督检查的重要内容。对多次或长期存在未主动提示提醒适量点餐、诱导诱导超量点餐、设置最低消费等违法行为的，从严从速予以查处，及时曝光典型案例。

面对违法行为，消费者可以进行举报，监管部门会及时依法依规处理餐饮浪费违法行为。

《骨科医生给“大鸟”做截肢手术》跟踪报道

独腿“大鸟”已回归大自然



本报讯(记者 崔春梅)近日，右腿因受伤严重接受截肢手术的“大鸟”(中白鹭)已经康复，现已被志愿者放归大自然(左图)。

前段时间，一只右腿粉碎性骨折的中白鹭飞到任丘市辛中驿镇张施村村委会，被村干部、辛中驿镇林业部门工作人员、白洋淀湿地生态野保志愿者团队志愿者接力救助。志愿者找来骨科医生，给这只中白鹭做了截肢手术。8月5日，本报以《骨科医生给“大鸟”做截肢手术》为

题报道了此事。

在志愿者的精心照顾下，中白鹭身体恢复很快。志愿者表示，野外也有单腿的鸟。拥有健全、完好的翅膀对中白鹭来说很重要，被救的这只中白鹭现在虽然只有一条腿，但它平衡感很强，飞起来身姿轻盈，在野外生存没有问题。

近日，志愿者将中白鹭及其他被救助后身体康复的鸟带到野外，将它们放归大自然。那只中白鹭在水边单腿站立了一会儿，就扑扇着翅膀飞越远，很快就不见了身影。

黄骅爱心人士为困难大学生捐款

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 李琳 张金元)近日，“黄骅烟草”工作人员和当地爱心商户自发捐款，将3000元爱心款送到渤海新区、黄骅市西才元村准大学生小浩手中。

小浩的父亲因尿毒症去世，一家人的开销靠小浩的母亲打零工支撑。今年，小浩考上廊坊的一所大学，但大学的学费和生活费让一家人一筹莫展。

“黄骅烟草”工作人员从民政部门得知小浩的情况后，纷纷为小浩捐款。当地的一些爱心商户也纷纷主动加入到爱心捐助活动中。不到半天时间，大家为小浩捐款3000元。随后，他们将3000元爱心款和部分生活用品送到小浩手中。

孟村爱心企业捐赠空调电脑助学

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 张越)日前，孟村回族自治县宋庄子乡宋庄子小学和城关回民小学分别收到了孟村的爱心企业捐赠的17台空调和10台电脑。

不久前，孟村回族自治县的8家爱心企业向宋庄子小学捐赠了17台空调。如今，这些空调已陆续安装完毕。

除了宋庄子小学，此前，孟村回族自治县城关回民小学也收到了爱心捐助。周边3家爱心企业的负责人自发为学校捐赠了一批新电脑。不久前，10台新电脑被送到了回民小学，完善了学校的教学设备。

图“骗”

本报记者 李婉秋

几天前，家住运河区的王女士收到了自己心心念念的“网购”食品后，却很生气，这是为什么呢？

原来，王女士曾在一家火锅店点了一份红糖锅盔。圆的小饼，一口咬下去，里面满满的红糖芝麻馅，这让王女士一下子爱上了这个味道。她回家后，便上网找到了这款食品。看到图片中的小饼和她吃的红糖锅盔一样，便毫不犹豫地下了单。几天后，王女士收到了红糖锅盔，吃了一口发

现，这个锅盔里面根本没有芝麻，红糖也很少，和卖家图片上的实物样子大相径庭。

这让王女士十分生气，随后，她与卖家沟通要求退款。起初，卖家并不承认店内图片与实物不符。之后，王女士拍下自己拿到的红糖锅盔图片发送给卖家后，卖家无言以对，同意为王女士退货退款。



新闻边角



日前，沧州经济开发区文明办举办的“双争”有我，活力河北”中国象棋比赛在区新时代文明实践中心举行。比赛增添了棋友间的博弈乐趣，也给辖区居民提供了沟通交流的平台。

胡祝源 摄

“双争”进行时